

ГЛАВНЫЕ ТЕХНОЛОГИ ДЕРЖАТ СОВЕТ

Завершилась отчетно-выборная кампания в партийных организациях района. Одно из последних собраний состоялось в райсельхозуправлении. Докладчик секретарь партбюро А. А. Кеммер и выступающие в прениях коммунисты главное внимание уделили тому, как обеспечить успешное завершение нынешней пятилетки, достойно встретить XXVI съезд КПСС и взять уверенный старт в пятилетку одиннадцатую.

Теперь уже можно подвести итоги за 1980 год и десятилетку в целом. Отрадно отметить положительное. За четыре года и девять месяцев районом выполнен план продажи яиц государству на 125 процентов. Имеются предпосылки выполнения плана по мясу. По остальным видам сельскохозяйственной продукции пятилетка срывается.

Это в целом по району. Если говорить о хозяйствах управления, то здесь картина самая разнообразная: одни выглядят неплохо, другие похуже, а третьи — совсем никак не годно. По зерну, например, с пятилетним планом справились оба колхоза и совхоз «Сосновский», по картофелю — колхоз «Вперед», по мясу — совхозы «Сосновский», «Кузедеевский», колхоз «Вперед», по меду — совхоз «Кузедеевский» и колхоз имени Димитрова. Одним словом, единицы.

Как видно, результаты работы, за которые прямую ответственность несут специалисты управления и в первую очередь коммунисты, не очень-то утешительные. Конечно, в какой-то мере погодные условия сыграли свою роль. Но, с другой сто-

роны, вдумчивый анализ неопровергаемо доказывает, что много недоработок коммунистов — главных технологов производства. Прекрасной иллюстрацией тому служит пестрота в урожайности зерновых. В колхозе «Вперед» в среднем собрали по 19 центнеров с гектара, в соревнующемся с ним колхозе им. Димитрова — почти в два раза меньше. Ведь рядом расположены совхозы «Сосновский» и «Еланский», почти одинаков почвенный состав, а сосновцы собрали с каждого гектара по 16 центнеров зерна, еланцы — только по девять.

Коммунисты управления со всей взыскательностью отнеслись к тем просчетам, которые не играли на урожай. В самом деле, каждый год констатируется факт: где худшие семена? В совхозах «Еланский», «Лысинский», колхозе имени Димитрова. Где поля самые засоренные? Опять же в этих хозяйствах. Где пашут зябы до самых «белых мух»? Подобных вопросов, касающихся культуры земледелия, можно поднять несколько. А ответ один: в этих хозяйствах она на самом низком уровне.

Одной из постоянных задач партийной организации является укрепление кормовой базы для всевозрастающего поголовья скота. Всего без концентратов имеется по семь кормовых единиц в сутки на условную голову. Обеспеченность кормами сравнительно удовлетворительная, но нет существенного улучшения качества, хотя об этом в последние годы много говорится.

Ведущая отрасль в большинстве хозяйств — животноводство. Если в целом

район пятилетку по мясу выполняет, то некоторые хозяйства — колхоз им. Димитрова и совхоз «Таштагольский», все-таки имеют задолженность. Здесь в последние годы наблюдается тенденция к снижению привесов молодняка. А ведь есть примеры и обратного порядка. В колхозе «Вперед» среднесуточный прирост на голову составляет 453 грамма, а на заключительном откорке — 700. Но, к сожалению, этот передовой опыт не распространяется в отстающих хозяйствах.

Нельзя сказать, что специалисты управления не уделяют внимания молочному животноводству. Но факт остается фактом — план производства девяти месяцев не выполнен. Долг — 1140 тонн. Покрыть его за оставшееся время уже вряд ли удастся. Минус к уровню прошлого года составил 92 килограмма на фуражную корову. Наибольшее отставание допустили совхоз «Еланский» и колхоз имени Димитрова. Причина одна: низкая производственная и трудовая дисциплина.

Из года в год растет техническая оснащенность хозяйств. В срок и качественно ныне было отремонтирована техника.

Однако наряду с этим из под контроля парторганизации да и коммуниста главного инженера П. В. Ерофеева ушли такие вопросы, как многочисленные просты техники из-за аварийных поломок, не все новые механизмы, агрегаты своевременно вводятся в эксплуатацию. Так, в течение нескольких лет не могли пустить в работу зерносушилку в совхозе

«Еланский», агрегат АВМ-0,65 в совхозе «Лысинский», практически не работал сильный агрегат в совхозе «Кузедеевский». И прав был выступающий на собрании начальник райсельхозуправления С. И. Абрамов, обративший внимание на то, что если специалисты животноводства ежемесячно отчитываются перед управлением, то инженеры почему-то нет. А почему бы по итогам каждого месяца не проводить совещания главных инженеров хозяйств и заведующих ремонтными мастерскими? Инженерной службе надо принципиально решать вопрос ввода в эксплуатацию важных агрегатов, кормоцехов, не должен без внимания оставаться и тот факт, что в районе только половина механизаторов имеют первый и второй класс.

Как докладчик, так и выступающие в прениях должны внимание уделять подготовке кадров, вопросам строительства, качества продукции. Но красной нитью прошла главная мысль — внедрение прогрессивной технологии, передача передового опыта.

Надо смелее внедрять передовую технологию, процессы управления хозяйством, аккордно — премиальную оплату труда, — сказал в своем выступлении главный бухгалтер А. С. Смакотин.

Думается, что, приняв постановление, направленное на выполнение планов в 1981 году, коммунисты райсельхозуправления сделают все возможное, чтобы улучшить работу.

А. ШИБАЕВА.



Николай Хаустов — член комсомольско-молодежной бригады шоферов совхоза «Сосновский». В эти дни он занят подвозкой строительных материалов.

Фото А. Шувалова.

ЛУЧШЕ ПРОШЛОГО ГОДА

С хорошими результатами закончили третий квартал последнего года десятой пятилетки дядьки Бенжерской фермы совхоза «Партизан». Валентина Егоровна Кокорина при девятимесячном плане 2060 килограммов надоила от каждой фуражной коровы 2242 килограмма молока. На 103 процента выполнила план девяти месяцев Надежда Ивановна Плотникова. У дядьки Елены Лукьяниной Соломениковой надой от фуражной коровы за три квартала составил плюс 142 килограмма молока к уровню прошлого года.

А. ТАБАШНИКОВ.
Секретарь парткома
совхоза «Партизан».

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА ИМ. КУЙБЫШЕВА

Под будущий урожай

К вывозке удобренний на поля под будущий посев кукурузы приступили механизаторы первого отделения совхоза им. Куйбышева — от животноводческих дворов отвезена первая тысяча тонн перегноя.

На вывозке удобренний занято звено Н. В. Семенова. В составе звена — один «Кировец» и три трактора «Беларусь».

За зиму звену надо вывезти на поля шесть тысяч тонн органики,

О. МАЛЫШЕВ.

Зябь поднята

В совхозе им. Куйбышева поднята зябь под весь яровой клин — 1270 гектаров пашни. План по обработке земли перевыполнен.

Отлично потрудились механизаторы Александр Заболотнов и Владимир Чепрасов.

Заболотнов на своем К-700 при норме 9 гектаров вспахивал в день по 18, на полутораста процентов выполнял дневную норму Чепрасов.

А. АДАМОВ.

Состоялся третий пленум районной организации общества «Знание», на котором обсуждены задачи по должностной встрече XXVI съезда КПСС.

С докладом на пленуме выступила ответственный секретарь правления районной организации общества «Знание» А. И. Красноружская.

На предприятиях, в колхозах и совхозах, в учреждениях, — сказала она, — широко развернулась подготовка к всесоюзному форуму коммунистов. В честь съезда принятые повышенные социалистические обязательства, трудающиеся вскрывают и приводят в действие внутренние резервы производства, намечают конкретные меры по дальнейшему повышению эффективности и качества работы, стремятся встретить это историческое событие в жизни ленинской партии, советского народа новыми достижениями.

В идеологическом обеспечении этого политического и трудового подъема активную роль призваны сыграть организации общества «Знание».

Многие в районе поддержали одобренную бюро РК КПСС инициативу колхозов тепличного комбината совхоза «Притомский» и совхоза «Чистогорский», Мысновской птицефабрики, дорожного ремонто-строительного управления по развертыванию соревнования за должностную встречу XXVI съезда партии.

Свой вклад внесли лекторы, которые страстным партийным словом поддержали трудовой подъем, провели большую разъяснительную

работу по организации соревнования в честь съезда.

За девять месяцев прочитано 872 лекции об аграрной политике партии на современном этапе, передовом производственном опыте, экономии топливно-энергетических ресурсов, проблемам повышения эффективности производства и качества работы.

Докладчик назвала энтузиастов идеологического фрон-

та, которые проводят большую работу в трудовых коллективах, проанализировала деятельность народных университетов, лекториев, кинолекториев, называла положительные и негативные стороны. В прошлом году почти бездействовал кинолекторий «Пьянству — бой!», много недостатков было в работе правовых лекториев, а также лекториев для молодежи. Контроль за их работой осу-

ществляется путем посещений проводимых мероприятий, а также ставятся отчеты ответственных лиц на заседаниях бюро или парткома.

Врач Кузедеевской больницы, председатель первичной организации общества «Знание» В. И. Протасов поделился опытом работы по нравственному воспитанию молодежи на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, семьи Ульяновых, в школах были проведены конференции по книге Л. И. Брежнева «Целина», по фильму «Вкус хлеба».

Привел В. И. Протасов и пример отрицательного влияния на нравственное становление школьника. Ребята не плохо потрудились в лагере труда и отдыха, вырастили хороший урожай, но несколько центнеров огурцов сгинули на грядках; их некуда было реализовать.

Первичная организация уделяет внимание атеистиче-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Вдохновлять словом

Стаются тематических вечеров, восьмь научно-практических конференций. В этом учебном году будут действовать народные университеты, лектории, кинолекторий при Сосновском ДК «Страна от съезда к съезду», цикл лекций для молодежи «Наш советский образ жизни», лектории для родителей при Куртуковской, Михайловской, Таргайской восьмилетних школах.

Контроль за их работой осу-

ществляется путем посещений проводимых мероприятий, а также ставятся отчеты ответственных лиц на заседаниях бюро или парткома.

Врач Кузедеевской больницы, председатель первичной организации общества «Знание» В. И. Протасов поделился опытом работы по нравственному воспитанию молодежи на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, семьи Ульяновых, в школах были проведены конференции по книге Л. И. Брежнева «Целина», по фильму «Вкус хлеба».

Привел В. И. Протасов и пример отрицательного влияния на нравственное становление школьника. Ребята не плохо потрудились в лагере труда и отдыха, вырастили хороший урожай, но несколько центнеров огурцов сгинули на грядках; их некуда было реализовать.

Первичная организация уделяет внимание атеистиче-

«Музыка с тобой» — тоже новинка клубной работы.

Опыт работы факультета педагогических знаний для родителей поделился завуч Стениновской средней школы Т. А. Олейникова.

На оперативности в работе лекторов заострил внимание секретарь райкома партии А. А. Филиппов. Состоялся очередной Пленум ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи Л. И. Брежнева, должны быть донесены до каждого трудающегося, положены в основу деятельности партийных, советских, хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению и перевыполнению планов.

Пленум рассмотрел организационный вопрос: председателем правления районной организации общества «Знание» избран прокурор района Сергей Николаевич Выголов.

В. МИКОВА.

НА СЛУЖБЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Экономисты автобазы районного объединения «Сельхозтехника» уже подсчитали, что коллектив водителей 25 октября, на шесть дней раньше, выполнил план десяти месяцев по всем основным показателям работы. Объем грузоперевозок составил 102 процента к плану, грузооборот — 105, валовый доход автопарка выполнен на 104 процента. Такими успехами автомобилисты районного объединения встречают свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта, так завершают последний год уходящей пятилетки.

Это цифры. Но за ними десятки тысяч километров по дорогам района и области, тысячи тонн перевезенных грузов, без которых хозяйственная деятельность предпринятий была бы невозможна.

Коллектив районного объединения — один из тех в районе, где руководители не отличаются застоем в мышлении, где все прогрессивное в организации труда или технологии сразу берется на вооружение. Здесь два года назад одну из бригад водителей автопарка впервые в области перевели на бригадный подряд и добились неплохих

результатов. Газета «Сельская правда» не один раз писала об этом. Сейчас здесь две бригады на подряде. О дальнейшем направлении этой современной формы организации труда водителей и оплаты за работу сегодня пойдет речь.

Наши собеседники сегодня — заместитель управляющего объединением по автотранспорту И. С. Лещенко, начальник автобазы Н. С. Колокольцов, бригадир В. Е. Феофелактов.

— На опыте наших двух бригад, по примеру таких же коллективов из других областей, — рассказывает И. С. Лещенко, — сейчас мы поняли, что оптимальный состав бригады 8—9 человек. Почему? Если бы у нас был один объект, то у бригадира все водители и машины были бы на глазах, руководить им было бы легче. А поскольку таких условий мы не можем создать из-за специфики сельскохозяйственного производства, то лучший вариант — бригада из 8—9 человек. Водители ставят машины в одно место, бригадиру легче осмотреть их и найти неисправности, чтобы устранить. Если у нас было две бригады, то с нового года планируем создать пять-

шесть таких коллективов, потому что бригадный подряд себя оправдывает.

Как он себя оправдывает, приведем несколько цифр. Если выполнение объема грузоперевозок по автопарку составило 102 процента к плану, то по первой бригаде — В. К. Шихалева — этот показатель равен 180 процентам, по второй — В. Е. Феофелактова — 172 процента. Коэффициент выхода на линию в среднем составил 0,46 при плановом 0,50. В первой бригаде этот коэффициент — 0,57, во второй — 0,52.

Другими словами, в основном, за счет этих двух бригад, где около 30 человек из 102 по списочному составу, стал возможен неплохой экономический результат. А чем измерить нравственную сторону дела — дисциплину водителей, взаимовыручку, чувство локтя товарища, воспитание в коллективе.

— Закончив уборку, — продолжает Иван Степанович, — мы поставили машины на техобслуживание и текущий ремонт и в плотную занялись комплектованием бригад. Надо провести разъяснение принципа новой организации, люди должны по-

добраться по желанию, предстоит подготовить технику по маркам машин, что улучшит работу бригад, и так далее.

Разговор продолжает начальник автобазы Н. С. Колокольцов:

— Пожалуй, лучшими качествами бригадира, как руководителя, обладает Владимир Егорович Феофелактов, коммунист, сам прекрасный мастер своего дела. Хотя бригада и большая, но люди подобрались честные, добровольственные, друг друга выручают. И сам бригадир — беспокойный человек. Когда они были на уборке, то бригадир всегда приходил раньше всех, старался всех обеспечить работой, выезжал последним. Возвращался тоже последним, спрашивал ребят о неисправностях, что нужно, обращался ко мне за помощью.

В любом деле успех приносят кадры. А здесь, в коллективе автобазы «Сельхозтехники», немало таких, как бригадир Феофелактов. Вот два брата Горяиновых — Сергей и Михаил. Приедут с линии — домой не торопятся. Машины помогают, следят за техобслуживанием, за правят. В 7 часов утра готовые уже ждут путевые ли-

сты. Такой же водитель М. И. Семене, у В. Данилова и В. Часовских автомобилям по 11 лет. Однако они на ремонте не стоят, только на техобслуживании. У шоферов всегда экономия горючего и средств на ремонте. И машины у таких водителей всегда чистые, в кабину приятно сесть.

Конечно, не все гладко обстоит в автогарage «Сельхозтехники». Есть среди водителей и самые обыкновенные врачи, которым лишь бы побольше заработать, да почтче менять машины. Но коллектив работает с ними, и одним из главных средств борьбы стал бригадный подряд, воспитывающий по-настоящему нового человека.

Материальная база хотя и намного укрепилась в последнее время, но жизнь предъявляет новые требования. Поэтому строится блок подсобных цехов, где свои кадры ремонтников будут ремонтировать двигатели, топливную аппаратуру, другие узлы автомобиля. Автобаза становится современным предприятием, и новые формы организации труда вместе с крепкой материальной базой будут способствовать более полному решению задач, стоящих перед коллективом, — действенной помощи сельскому хозяйству района.

Б. ЖИГУЛИН.

НАВСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДУ КПСС

План года — выполнен

День работников автомобильного транспорта — профессиональный праздник не только шоферов. Сколько людей задействовано в сложном производственном процессе, в конечном результате которого на линию выходят автомашины! Вот Иван Андреевич Богер, механик автогаража совхоза «Притомский», этот праздник считает своим. И вполне обоснованно. Он — профессиональный автомобилист.

Давно, двадцать лет назад,уволенный в запас из Вооруженных Сил, Иван Богер пришел в совхозный гараж. Начинал он шофером. Вспомнить то время сейчас интересно. Автопарк тогда насчитывал чуть больше 20 машин, а хозяйство было куда больше. И как-то управлялись.

В то время инструктор Иван Андреевич Богер сделал два выпуска шоферов. Через ДОСААФ готовил водителей для совхоза. Когда стал механиком гаража, хлопот прибавилось. Сейчас на его попечении 49 автомобилей. Это значит столько же води-

телей, каждый со своим характером, со своим «секретом». Со всеми механики находят общий язык, со всеми ладят. В коллективе его уважают не за должность, а за внимание, за доброе отношение к людям.

Смотришь на Ивана Андреевича и удивляешься, как можно успевать делать столько дел. Причем, самых различных, порою вроде бы и не связанных между собой, а значит требующих для решения времени гораздо больше. Вот только несколько его общественных нагрузок: член общкома профсоюзов, член рабочего комитета, депутат сельского Совета уже восьмой созыва, принимает активное участие в работе родительского комитета, председатель совета наставников совхоза. Это лишь простое перечисление, далеко не полное. Но ведь за каждым поручением — работа.

Когда мы побывали в гараже и разговаривали с механиком, то он посетовал на нехватку времени, мол, вот только закончилась сессия сельсовета, сейчас нужно готовиться к завтрашним за-

нятиям в системе экономического всеобщего. Он еще и пропагандист. Но после недолгих сетований ожидалась, рассказывая о своем коллективе, о водителях. С восхищением говорил о шоферах. Коллектив слаженный. Ветераны есть, кто с баранкой уже тридцать лет не расстается. Они и задают тон. Есть молодежь, отлично трудятся ребята. В таком коллективе нельзя плохо работать — стыдно.

Водители совхоза «Притомский» выполнили уже годовой план по грузоперевозкам. На недавно состоявшемся профсоюзном собрании они приняли решение — выполнить план первого квартала будущего года к дню открытия XXVI съезда КПСС. Это будет их трудовой подарок всесоюзному форуму советских коммунистов.

На снимке: И. А. БОГЕР.
Фото А. Шувалова.



За истекший период нынешнего года в нашем районе более тысячи человек наказаны за появление в общественных местах в пьяном состоянии. Спутники пьянства — преступление, обездоленное детство, разлад в семье. В коллективах, где привольно пьяницам, всегда на низком уровне трудовая дисциплина, невысокие показатели в работе. Вот почему повсеместно ведется систематическая, целенаправленная борьба с пьянством. Общественность объявила пьяницам войну, решительный, бескомпромиссный.

Однако отдельные торговые работники, для которых выполнение плана превращается в самоцель, невольно способствуют росту пьянства.

Четвертого сентября в нашей газете под заголовком «Когда нет контроля» были опубликованы материалы рейда, проведенного по учреждениям торговли Сидоровского рабкоопа. В ре-

зультате рейда обнаружены нарушения правил торговли спиртными напитками, выявлено, что в некоторых магазинах отсутствуют товары первой необходимости. Статья обсуждалась на заседаниях правлений как Сидоровского рабкоопа, так и райпотребкоопа. Оба правления сделали соответствующие выводы, приняли меры.

Товароведу рабкоопа по продовольственной группе Н. А. Калачевой было предложено в ближайший срок завезти товары повседневного спроса. Заместителю председателя рабкоопа С. А. Звериной строго указано на слабый контроль по обеспечению магазинов и несоблюдение правил торговли спиртными напитками. Был объяв-

лен выговор и председателю рабкоопа В. К. Смирнову. Но после всех этих строгих мер изменения в торговле мало заметны.

В минувший вторник мне довелось побывать в магазине п. Кругленье. Полупустые полки. В торговом зале толпились люди в ожидании хлеба. Даже соли в продаже нет. Хотя на складе рабкоопа она есть.

В течение двух месяцев рабочие плохо обеспечивались табачными изделиями, папиросы почти не продавались. До сих пор в магазине не оформлены правила продажи спиртных напитков. Почему? На этот вопрос продавец ответила без затруднения:

— И так все знают.

— Да, правила знают все, и тем не менее, нарушают их чаще там, где они не пропагандируются.

Все знают, что в общественных столовых ни вино, ни водку продавать нельзя. Однако в Сидоровской столовой — вино не редкость. Три дня назад, в разгар обеденного перерыва для любителей выпить — в столовой сухое болгарское вино. Продавалось на вынос, но пили его тут же, в столовой, те, кому предстояло продолжить рабочий день в мехмастерской совхоза или за баранкой. Почему опять продают вино в столовой?

— Ну, что тут страшного? Водки в магазине нет. Пусть пьют мужики. Ведь вино-то сухое.

Да, на подобный ответ В. К. Смирнова только руками разведешь. Несколько позже Виктор Константинович подробно объяснил, почему в продаже вино и просил указать, что всего в этот день было 36 бутылок. А разве это мало? Заботясь о реализации вина, председатель между тем плохо побеспокоился о своевременном завозе в столовую хлеба. В тот день рабочие совхоза получали свои обеды без хлеба.

Пьянство — путь к преступлению. За мелкое хулиганство только за восемь месяцев нынешнего года в районе было наказано 445 человек. Больше всего их привлечено в совхозе «Сидоровский». Думаю, немалую лепту внесли в это торговые работники, способствующие распространению пьянства и хулиганства. Нет, не сделали они для себя выводов из критики в газете.

З. ИВАНОВА.

Строгость не помогла

★ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

лен выговор и председателю рабкоопа В. К. Смирнову. Но после всех этих строгих мер изменения в торговле мало заметны.

В минувший вторник мне довелось побывать в магазине п. Кругленье. Полупустые полки. В торговом зале толпились люди в ожидании хлеба. Даже соли в продаже нет. Хотя на складе рабкоопа она есть.

В течение двух месяцев рабочие плохо обеспечивались табачными изделиями, папиросы почти не продавались. До сих пор в магазине не оформлены правила продажи спиртных напитков. Почему? На этот вопрос продавец ответила без затруднения:

— И так все знают.

— Да, правила знают все, и тем не менее, нарушают их чаще там, где они не пропагандируются.

Все знают, что в общественных столовых ни вино, ни водку продавать нельзя. Однако в Сидоровской столовой — вино не редкость. Три дня назад, в разгар обеденного перерыва для любителей выпить — в столовой сухое болгарское вино. Продавалось на вынос, но пили его тут же, в столовой, те, кому предстояло продолжить рабочий день в мехмастерской совхоза или за баранкой. Почему опять продают вино в столовой?

— Ну, что тут страшного? Водки в магазине нет. Пусть пьют мужики. Ведь вино-то сухое.

Субботний вестник

о НАШ КАЛЕНДАРЬ

Селекционер-новатор

(К 125-летию со дня рождения И. В. Мичурина)

Иван Владимирович Мичурин родился 27 (15) октября 1855 года в усадьбе Вершина близ деревни Долгое, ныне Мичуринска Пронского района Рязанской области, в семье мелкопоместного дворянина.

Детские годы И. В. Мичурина протекают в саду, в цветниках, на пасеке. Он увлекается садоводством: собирает семена, готовит почву, сеет и сажает растения. Уже в юношеском возрасте он довольно хорошо владеет многими способами прививки плодовых культур.

В 1875 г. Мичурин арендовал в Козлове участок земли (около 500 кв. м), где начал работы по сбору коллекций растений и по выведению новых сортов садовых культур. В 1899 г. приобрел на окраине города новый участок (около 13 га), куда перенес свои растения и где жил и работал до конца жизни.

В 1911—1913 годах Департамент земледелия США предлагал И. В. Мичурину продать весь его сортимент растений и всю коллекцию их родительских форм. Несмотря на тяжелое матери-

альное положение, подлинный русский патриот И. В. Мичурин наотрез отказался от предложенной американцами сделки.

Только после Октябрьской революции труд И. В. Мичурина получил должную оценку и широкое развитие. На деятельность ученого, как на большое государственное дело, обратил внимание В. И. Ленин.

С первых лет Советской власти селекционер-новатору были созданы все условия для дальнейшей работы. Для развития дела И. В. Мичурина была организована самая передовая в мире научно-техническая база. На основе его достижений в 1930—1931 годах открывается всесоюзный центр научно-исследовательского, учебного и промышленного садоводства. И. В. Мичурин органически сочетал теорию с практической деятельностью и развивал исследовательскую работу в соответствии с насущными задачами социалистического строительства.

Всю свою жизнь ученый посвятил обновлению сортового состава и выведению но-

вых форм плодово-ягодных, овоще-бахчевых, технических и декоративных растений. И. В. Мичурин создал свыше трехсот новых сортов, разработав и применив в селекции свой метод отдаленной гибридизации — подбор географически отдаленных форм для родительских пар, преодоление нескрещивающейся.

Велик и неоцененный вклад ученого в развитие генетики плодовых и ягодных культур. Большое значение имеет его учение об управлении наследственностью и о воспитании гибридов. Принципом работы И. В. Мичурина было не ждать милостей от природы, а брать их у нее. И он смело решал эту задачу, прорывая южные сорта далеко на север, помогая развивать садоводство на Урале, в Сибири, где до этого о фруктовых деревьях и не помышляли.

За выдающиеся заслуги в создании новых форм растений Советское правительство наградило И. В. Мичурина орденом Трудового Красного Знамени и орденом Ленина.

ЮМОРISTИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

Форточка

Варвара Ермолова или, как привычнее для всех, просто Ермолова, в субботу «заступила на пост», по выражению шоfera Гриши из первой квартиры, где-то сразу после обеда. «Пост» — это обыкновенная скамейка во дворе под окнами. Осенний денек выдался теплым, солнечным, и Ермолова окунулась в привычные думы.

Вскоре к ней присоединилась Елизавета Петровна из двенадцатой, потом Макарова из пятнадцатой. Начинался ежедневный задушевный разговор, как вдруг...

«Ах, мамочка, на саночках каталась я весь день...» —

дружно вдруг рявкнуло из открытой форточки Гриши. Бабуси переглянулись и дружно сменили тему.

— Опять у Гришки пьянка, вот дают, — покачала головой Ермолова.

Шуряк приехал, — подскакнула Елизавета Петровна.

— Что-что, а погулять любят, — вставила Макаровна.

Сопьется, сопьется молодежь, — осуждающе прошептила Елизавета Петровна.

— Не говори: вот Гришка вчера весь день пьянствовал, — ввернула Макаровна.

— «Ах, мамочка, на саночках каталась я весь день...» —

Села под березоньку... — продолжала надрываться форточка под аккомпанемент барабана.

— Отдохнуть не дадут; с утра орут, — неожиданно в рифму начала взволнованная Ермолова.

Форточка вдруг замолчала и хорошо поставленным голосом выдала:

— Вы смотрели концерт художественной самодеятельности Дворца культуры...

Через минуту молчания бабуси сменили тему. Они говорили о громкости отечественных телевизоров и их владельцах.

С. АЛЕКСЕЕВ.



27 ОКТЯБРЯ
МОСКВА (Программа 1-А)
«Восток»

Первая программа

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детям. «Красный петух Плимутрок». Художественный телефильм. 12.10 «Очевидное-невероятное». 13.10 П. Чайковский. Увертюра — фантазия «Ромео и Джульетта». 13.30 Новости.

МОСКВА (Программа 1-А)
«Восток»

16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.15 В. Иванов. «Бронепоезд 14-69». 18.00 «Телестадион». 18.30 Концерт академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

КЕМЕРОВО

19.30 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА (Программа 1-А)
«Восток»

18.30 «Новатор». Предсъездовская вахта рационализаторов. 19.00 Навстречу XXVI съезду КПСС. «Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Общественно-политические чтения лекторов общества «Знание».

МОСКВА (Программа 1-А)
«Восток»

19.30 «Наш сад». КЕМЕРОВО

20.00 «Стажер». Художест-

венный фильм. 21.30 Поет лауреат международных конкурсов Н. Юрьевна.

28 ОКТЯБРЯ

Первая программа

МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Фильм — детям. «Красный петух Плимутрок». Художественный телефильм. 10.20 «Очевидное-невероятное». 11.20 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

14.00 Новости. 14.15 «Звездочет». Телевизионный журнал. 15.00 Музыкальные вечера для юношества. В программе произведения А. Хачатуряна. 17.00 «Жизнь науки». 17.45 Футбольное обозрение. 18.15 «Сегодня в мире».

КЕМЕРОВО

18.30 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 18.50 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

19.15 «Юности первое утро». Премьера многосерийного художественного телефильма по мотивам повести П. Лукницкого

Поздравляем
юбиляра!



Нет, пожалуй, в совхозе «Безруковский» человека, который бы не знал Надежды Дмитриевны Лебедевой. Она заведует совхозной столовой. Вот уже десять лет на этом посту. Работали они сначала вдвоем с Галиной Ивановой Слесаревой. Шло время, рос коллектив. Уже Галина Ивановна достигла пенсионного возраста. Но продолжает трудиться.

Надежда Дмитриевна во время становления своего коллектива была не просто администратором, но активным новатором-практиком. В позапрошлом году она ездила в Кемерово, где проходил конкурс сельских поваров области. Вместе с почетным дипломом привезла домой в Безруково ковер. А сколько раз коллектив столовой награждался Почетными грамотами! Лет пять назад им была присуждена премия ЦК профсоюзов. Это признание уже в масштабах страны.

Но призвание дома — это, пожалуй, самое главное. Приятно было слушать комбайнеров в горячую стадную пору: «Вы уж нам обеды из центральной столовой возите, вот тогда мы работать с полной отдачей будем». В этой оценке труда коллектива большая заслуга Надежды Дмитриевны.

Сегодня Надежда Дмитриевна Лебедевой исполняется 55 лет. Мы присоединяемся к поздравлениям ее коллег, работников совхоза, и желаем ей дальнейших успехов.

Счастья Вам, Надежда Дмитриевна, и крепкого здоровья!

В. КУНГУРЦЕВ.
На снимке: Н. Д. Лебедева.
Фото А. Шувалова.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

Заготконтора Новокузнецкого райпотребкоопа

ежедневно, кроме субботы и воскресенья, принимает от населения скот на Новокузнецком мясокомбинате по цене за килограмм живого веса: крупный рогатый скот высшей упитанности — 1 руб. 50 коп., крупный рогатый скот средней упитанности — 1 руб. 30 коп., свиней — 1 руб. 50 коп.

Вторая программа

МОСКВА («Орбита»)

18.30 «XXVI съезду КПСС — достойную встречу». «БАМ на подступах к Удокану». 19.00 Играет лауреат международных конкурсов А. Корсаков.

КЕМЕРОВО

19.15 Для школьников. «Выдумщики». Передача о юных техниках. 19.45 «Черный щелкун». Телеочерк Кемеровской студии телевидения. 20.15 «Поет Далида». Фильм-концерт.

МОСКВА («Орбита»)

20.30 «Время».

КЕМЕРОВО

21.15 «Как живешь, бригада?». Коллективный портрет бригады отделчиков СОУ-4 Кемеровского домостроительного комбината Н. А. Бихтуевой. 22.00 «РАМ-3 путешествует». Фильм-концерт Эстонского телевидения.

АННЫ ГАВРИЛОВНЫ.

Дирекция, партком, рабочий комитет совхоза «Притомский» выражают глубокое соболезнование по поводу смерти его жены

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Индекс 519-48. ОП13527
Заказ 15454, тир. 8254
Печать высокая.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-50-11, ответственного секретаря — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59, Газета выходит во вторник, четверг, субботу.